



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

12 (26188) Вторник, 27 января 2015



К нашим баранам вернулись... с наградами!

НОВОСТИ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Рождение области...

Первые лица государства поздравили губернатора Амана Тулеева и всех кузбассовцев с 72-й годовщиной Кемеровской области.

Президент РФ Владимир Путин отметил, что история Кузбасса создавалась смелыми, сильными духом, талантливыми людьми. «Так было на самых переломных этапах нашей истории. Особый вклад внесли воины-сибиряки и труженики Кузбасса в Великую Победу. И сегодня Кузбасс играет значимую роль в укреплении отечественной экономики, реализует масштабные, востребованные временем социальные программы» - говорится в телеграмме.

Председатель правительства РФ Дмитрий Медведев отметил, что Кузбасс издавна славится своими природными богатствами, в освоение которых вложен труд многих поколений сибиряков. «Важно и дальше повышать инвестиционную привлекательность угольной и металлургической отраслей, внедрять в производство современные технологии, уделять особое внимание социальным вопросам и качеству жизни людей, охране окружающей среды, развитию туризма», - подчеркнул Дмитрий Медведев.

Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл отметил, что «Кузбасс - значительная составляющая экономики России, ее истории. За последние годы в его летопись вписано много прекрасных страниц, событий, которыми гордится вся Россия».

Председатель Совета Федерации ФС РФ Валентина Матвиенко отметила, что в Кемеровской области развит мощный промышленный комплекс. Все достижения региона были бы невозможны без трудолюбия и целеустремленности его жителей. «Уверена, что любовь к родной земле поможет им добиться успехов в решении поставленных задач, сохранить славные традиции старших поколений» - говорится в ее поздравлении.

Также свои поздравления в адрес губернатора Амана Тулеева и кузбассовцев прислали депутаты Госдумы, сенаторы, политические и общественные лидеры, видные деятели науки, культуры и искусства Российской Федерации с пожеланиями добра и мира, благополучия и процветания Кузбасу, здоровья и счастья всем его жителям.

НАГРАЖДЕНИЕ

За личный вклад в общее дело

Аман Тулеев вручил орден «За обустройство земли Кузнецкой» гендиректору Центра технической инвентаризации Кемеровской области Михаилу Сергееву.

Этой награды он удостоен за многолетнюю трудовую деятельность в коммунальном хозяйстве Кузбасса, активную общественную и благотворительную деятельность, а также плодотворную работу, направленную на обеспечение интенсивного социально-экономического развития Кемеровской области и в связи с 65-летием со дня рождения.

Командиру авиационного отряда специального назначения ГУ МВД России по Кемеровской области Александру Бухтоярову присвоено звание «Почетный гражданин Кемеровской области».

С этим событием его поздравил губернатор Аман Тулеев. Он отметил высочайший профессионализм командира отряда, проявленные смелость и мужество при проведении спецопераций, большой личный вклад в дело укрепления правопорядка в Кузбассе.

В 90-е годы при личном участии Александра Ивановича на территории Кемеровской области было задержано несколько опасных членов преступных групп. В 2001 году Александр Бухтояров занялся установкой на горе Муштаг в Таштагольском районе Поклонного креста весом 5,5 тонны и высотой 15 метров. В 2007 году с его участием установлены конструкции трех канатно-кресельных дорог в Шерегеше.

Пресс-служба АКО.

ИСТОРИЯ

Как дали самостоятельность

Найдено тайное письмо Сталину, благодаря которому 26 января 1943 года Москва решила отделить Кузбасс от Новосибирской области



Один из символов Кемеровской области - памятник работы Эрнста Неизвестного. Фото Сергея Гавриленко.

Исторический документ с пометкой «Совершенно секретно» разыскал в московском архиве кемеровчанин, доктор исторических наук Александр Коновалов.

И вчера, в очередной день образования Кемеровской области, профессор КемГУ Коновалов передал копию этого уникального документа губернатору Аману Тулееву. Тулеев поблагодарил профессора за патриотизм и проделанную работу.

Нюх ученого

Как рассказал нам историк Коновалов, темой создания Кемеровской области он занимался 15 с лишним лет. Ученого мучило ощущение, что давно обнародованным документам все-таки чего-то не хватало. Какого-то первого «толчка»...

Было очевидно, что до подписания Указа Президиума Верховного Совета СССР об образовании Кемеровской области (26 января 1943-го) проводилась работа по обоснованию этого решения в партийных органах, - поясняет Александр Борисович. - И в 2000-м... да, я нашел решение Политбюро ЦК ВКП(б) «Об образовании Кемеровской области», принятое 25 января, то есть накануне подписания Указа.

Но и тот документ нельзя было считать исходным.

Практика и интуиция подсказывали: у «кузбасского» вопроса был свой инициатор. Но кто же?

Им оказался Емельян Ярославский. Именно «оценочный» визит этого академика в наши края, относившийся тогда еще к Новосибирской области, закончился письмом Ярославского к Сталину, отправленным «наверх» 2 января 1943 года.

И именно в этом документе впервые предлагалось выделить Кузбасс в самостоятельную область, - кратко излагает свое открытие Коновалов.

Новосибирск минус Томск

А теперь - подробнее.

В разгар Великой Отечественной войны Москва направила Ярославского в Сибирь, чтобы «прощупать» целесообразность выделения из Новосибирской области... какой-

КСТАТИ

«Сегодня многие пытаются переписать историю в угоду собственным интересам, но благодаря кропотливому изучению исторических свидетельств история предстает перед нами во всей красе и мельчайших подробностях и порой преподносит сюрпризы. Например, из письма Емельяна Ярославского нам теперь известно, что еще в 1942 году поднимался вопрос о добыче из угля жидкого топлива, хотя это принято считать достижением современных технологий», - сказал Аман Тулеев.



Советский академик Емельян Ярославский, помогший выделить Кемеровской области из состава Новосибирской.

то одной из «лишних» областей.

Ранее предполагалось, что в выделении Кузбасса прежде всего было заинтересовано новосибирское руководство, - объясняет профессор КемГУ, - но в декабре 2014-го в архиве я нашел письмо Кулагина (первого секретаря Новосибирского обкома) к ЦК ВКП(б) от 26 июня 1942 года, где он попросил оставить Кузбасс в составе Новосибирской области, но отделить Томскую...

Ведь в условиях войны Новосибирску справиться с управлением оборонным и топливно-энергетическим комплексом на большой территории стало сложно. И во второй половине 1942-го добыча и отгрузка угля с наших шахт резко упала.

Требовалась помощь угольному бассейну, - объясняет Коновалов. - Вот почему сюда и прибыл с миссией академик Ярославский (по поручению ЦК ВКП(б)). И он находился здесь с 29 ноября по 5 декабря 1942-го, выступал перед людьми, но, главное, изучал сложившееся экономическое положение. Руководству Академии наук СССР он отправил отсюда целый ряд писем. И если бы не Ярославский, то мог бы быть принят вариант выделения Томской области - из Новосибирской.

А нас, кузбассовцев, продолжали бы до сих пор называть новосибирцами...

О нарах, дорогах и шахтах...

А теперь слово самому Емельяну Ярославскому («Кузбасс» приводит выдержки из письма Сталину).

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ЦИФРА

10,5 тыс. тонн

подкарантинных грузов было проверено сотрудниками отдела карантинного фитосанитарного контроля на госстанции РФ Управления Россельхознадзора по ЮО в 2014 г. Это овощи, фрукты, зерно и другие сельхозпродукты, которые привозили в течение года в область из-за рубежа. По сравнению с 2013-м (20,3 тыс. тонн) - обозначилась тенденция к уменьшению количества ввозимой подкарантинной продукции.

ФОТОФАКТ



ПЕРВАЯ МИССИС ГОРОДА. Кемеровчанка Наталья Детковская (на фото слева) победила в городском этапе межрегионального конкурса «Миссис Сибирь-2015». Этот конкурс прошел в Кемерове впервые. Из 60 участниц в итоговое шоу попали 14 женщин, очаровательных мам. А нашей победительнице 33 года. Воспитывает двух сыновей. Она певица и ведущая мероприятий, лауреат международных и всероссийских вокальных конкурсов. Весной в Новосибирске Наталья поборется за титул «Миссис Сибирь-2015» с представительницами других крупных городов федерального округа. Фото Федора Баранова.

НА ЗЛОБУ ДНЯ

Освенцим, мы еще живы!

Из Кузбасса в Польшу, в музей Освенцима, ушло письмо-протест, адресованное съехавшимся лидерам разных стран

В письме из Кемерова, приравнявшемся в Польшу, в узкий круг «высоких» лиц, на юбилей освобождения узников из фашистского концлагеря, зазвучали голоса детей Второй мировой войны... Их возмущение от попыток изменить историю. ...Они, самые маленькие узники, сегодня ловят каждое

слово с 70-летия освобождения Освенцима. Ищут среди гостей лицо Путина («вдруг в последний миг официально пригласили?»).

Ждут «сенсаций»...

- Польский министр заявил неделей раньше, мол, Освенцим был освобожден Украиной. Обама после Нового года тоже поделился с миром

воспоминаниями о своем деле, который освобождал Аушвиц (Освенцим). Ложь. Вот как хотят присвоить славу народа-освободителя, - тербит в руках платок, волнуясь, 75-летняя Мария Пикалова из Ленинска-Кузнецкого, в годы концлагеря - трехлетняя Манечка. - Добивают нас...

...В горьких словах письма

бывших узников, написанного кемеровчанином Александром Шураевым, председателем кузбасского отделения бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, вместе с товарищами, потребовавшим, чтобы мир следовал историческим фактам, звучит тревога.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



